Контрольная работа по немецкому языку за 6 семестр для студентов 3 курса 
[bookmark: _GoBack]специальности СПО 15.02.08 Технология машиностроения
Время: 90 минут
Задание 1. Переведите следующие сложные существительные:
1. das Arbeitswerkzeug
2. prinzipiell neuen Arten der Technologien 
3. die Produktionsqualität
4. konstruktive Lösungen
5. die Ausarbeitung
6. der Arbeitsprozess
7. die Ausstattung der Werke 
8. die erfolgreiche Entwicklung
9. Werkzeugmaschine
10. Die Werkzeugindustrie
11. Produktions- und Betriebsforderungen 
12. die Neuausrüstung  
13. die Erweiterung 
14. die Schwer- und Leichtindustrie. 
Задание 2. Прочитайте и переведите текст «Современное машиностроение».                         Maschinenbau heute
Der wissenschaftliche Fortschritt hat die äußerst wichtige Aufgabe gestellt, den Übergang zum qualitativ neuen Zustand der Gesellschaft, zur höheren Organisation und Effektivität der Ökonomie zu verwicklichen. Und diese Aufgabe ist ohne erfolgreiche Entwicklung des Maschinenbaus, als materielle Grundlage des technischen Fortschritts, nicht zu lösen. Es werden neue Arbeitswerkzeuge, neue Maschinensysteme geschaffen, die den Fortschritt auf anderen Gebieten der Volkswirtschaft bestimmen. Im Maschinenbau werden die Grundlagen der prinzipiell neuen Arten der Technologien und der Produktionsqualität festgelegt. Die weitere Entwicklung des Maschinenbaus ist tatsächlich als ein allgemeinstaatliches Programm der Modernisierung der Industrie zu betrachten. Es handelt sich um komplexe Probleme. Der Fortschritt im Maschinenbau gründet sich nicht nur auf neue konstruktive Lösungen, sondern auch auf progressive Technologie, die nötige Ressource, Zuverlässigkeit der Maschinen und Ausrüstung zu gewährleisten haben, und auf Erforschungen und Ausarbeitungen auf dem Gebiete der Probleme der Automatisierung der Arbeitsprozesse.
Entsprechend den Forderungen der neuen Technologien hat sich intensiv die Ausstattung der Werke zu entwickeln. Sehr große Bedeutung hat die erfolgreiche Entwicklung der Werkzeugmaschinen und Werkzeugindustrie. Mit der Entwicklung des Bauwesens erweitert sich im Maschinenbau von Jahr zu Jahr entsprechend den veränderten und komplizierten Produktions- und Betriebsforderungen die Anwendung neuer Werkstoffe. Von Maschinenbau hängt die Lösung gewaltiger volkswirtschaftlicher Aufgabe ab, wie die Mechanisierung zeitraubender Arbeitsprozesse, die weitere Ausrüstung des Verkehrswesens mit neuen technischen Hilfsmitteln, die Ausstattung der Landwirtschaft mit modernen Maschinen, die Neuausrüstung  und Erweiterung mehrerer Zweige der Schwer- und Leichtindustrie. 
Задание 3. Ответьте на вопросы к тексту на немецком языке:
1. Welche wichtige Aufgabe hat der wissenschaftliche Fortschritt gestellt?
2. Was bestimmt den Fortschritt auf vielen Gebieten der Volkswirtschaft?
3. Was wird im Maschinenbau festgelegt?
4. Worauf gründet sich der Fortschritt im Maschinenbau?
5. Welche Lösung von Maschinenbau hängt ab?
 Задание 3. Какие утверждения соответствуют содержанию текста, а какие нет. Правильный вариант отметьте «R» (richtig), а неправильный – «F» (falsch)
1. Die wichtige Aufgabe ist die Verwicklichung des Übergangs zum qualitativ neuen Zustand der Gesellschaft, zur höheren Organisation und Effektivität der Ökonomie. 
2. Die Lösung dieser Aufgabe hängt von der erfolgreihen Entwicklung des Maschinenbaus nicht ab. 
3. Im Maschinenbau werden die Grundlagen der alten Arten der Technologien und der Produktionsqualität festgelegt.
 4. Es handelt sich um einfache Probleme. 
5. Der Fortschritt im Maschinenbau gründet sich nicht nur auf neue konstruktive Lösungen , sondern auch auf progressive Technologie. 
6. Keine große Bedeutung hat die erfolgreiche Entwicklung der Werkzeugmaschinen und Werkzeugindustrie.
 7. Vom Maschinenbau hängt die weitere Entwicklung des Verkehrs, der Landwirtschaft und vieler Zweige der Volkswirtschaft. 
           Критерии оценок
Понимание текста технической направленности
Задание 1 – 7 баллов  (0,5 балл за каждый правильный ответ)
Задание 2-10 баллов  
Задание 3. 5 баллов (1 балл за каждый правильный ответ) 
Задание 4. 7 баллов (1 балл за каждый правильный ответ)
Максимальное количество баллов - 29
Шкала перевода в систему оценки
	Оценка «5» 
	–
	85%-100%
	–
	25-29 баллов

	Оценка «4» 
	–
	75%-84%
	–
	22-24 баллов

	Оценка «3» 
	–
	60%-74%
	–
	17-21 баллов

	Оценка «2» 
	–
	59%-0%
	–
	0-16 баллов



